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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN COMMISSIONE 

 

 

Oggetto: “Applicazione dell’esenzione ticket per prestazioni sanitarie ai guariti dal covid-19”. 

 

Ricordato che il Servizio Sanitario Nazionale garantisce alle persone guarite dal COVID 19, dimesse a 
seguito di ricovero ospedaliero, l’esenzione dal pagamento del ticket per prestazioni di specialistica 
ambulatoriale per un periodo di due anni, a decorrere dal 25 luglio 2021; 

Considerato che il suddetto esonero, applicabile anche ai cittadini del Friuli Venezia Giulia, viene 
riconosciuto dall’Azienda Sanitaria territoriale competente su richiesta del cittadino interessato, previa 
esibizione della lettera di dimissione ospedaliera da cui si evinca il ricovero per diagnosi di COVID 19, 
dietro presentazione della documentazione agli sportelli dell’anagrafe sanitaria aziendale o presso i 
servizi amministrativi del proprio Distretto di appartenenza, come avviene per le esenzioni legate a 
patologie croniche; 

Rilevati alla fine dello scorso anno alcuni casi di persone presentatesi allo sportello dell’anagrafe 
sanitaria dell’ASFO per la richiesta di esenzione del ticket ricevendo dai cortesi operatori risposte 
interlocutorie e non soddisfacenti dovute alla mancata conoscenza della normativa in materia, 
causando ulteriori disagi a persone che purtroppo hanno subito un ricovero causa covid; 

Ritenuto perciò importante chiarire la vicenda e, se necessario, formare in modo adeguato tutti gli 
operatori che lavorano presso gli sportelli delle anagrafi sanitarie che devono poter rispondere in modo 
tempestivo ed esaustivo alle richieste dei cittadini; 

 

tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere regionale interroga l’assessore regionale competente per 
sapere: quando e come il personale di Asfo addetto agli sportelli è stato informato di dover accogliere le 
richieste di esenzione dal pagamento del ticket per alcune prestazioni avanzate dalle persone dimesse a 
seguito di ricovero ospedaliero per covid-19; se tutti gli operatori sanitari potenzialmente interessati, tra 
cui anche i medici di medicina generale, sono stati adeguatamente formati e sensibilizzati in modo tale 
da aiutare i potenziali beneficiari a sfruttare l’esonero; quante esenzioni sono state concesse lo scorso 
anno dalle diverse aziende sanitarie della Regione. 
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